

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
PROVINCIAL LIBRARY
WINDSOR

UKRAINIAN LABOR NEWS
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VI. Ч. 65. ЧЕТВЕР, 19. ЧЕРВНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JUNE 19th, 1924. No. 65. VOL. VI.

Італійське фашистське правительтво зрезигнувало

МУССОЛІНІ ФОРМУЄ НОВИЙ КОАЛІЦІЙНИЙ КАБІНЕТ, В КОТРИМ БУДЕ ПРЕМ'ЄРОМ.

ДО НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА УВИДУТЬ ЕКСПРЕМ'ЄРИ ОРЛЯНДО, САЛЯНДРА І ДЖІОЛІТТІ.

Телефонічне подання між Римом і Парижем зістало перерване у вівторок вечером.

ПАРИЖ, 18. червня. — Цензурані і непотвержені депеші з Риму доносять, що італійський кабінет зрезигнував. Депеша подає, що Муссоліні перформовує кабінет, однак задержує уряд прем'єра. Телефонічне подання між Парижем і Римом зістало перерване вчора вечером. Відомості про італійську кризу отримано тут в правительствених кругах. В донесеннях сказано, що в новий кабінет увидуть експрем'єри Орляндо, експрем'єри Антоніо

Саландра і експрем'єри Джіо-вані Джіолітті.

Як що це донесення є правдиве, то воно вказує, що прем'єр Муссоліні формує коаліційне правительтво. Орляндо і Саландра є лібералами, а останній з них уважається до певної міри профашістом. Експрем'єра Джіолітті одні називають антифашистом, інші знову — незалежним. Він пробував організувати незалежну партію для опозиції фашистським інтересам під час весняних виборів в Італії.

ЗНИКНЕННЯ ПОСЛА МАТТЕОТТІ ВИКЛИКАЛО НЕСПОКІЙ СЕРЕД РОБІТНИКІВ ІТАЛІЇ.

Правительтво концентрує в стратегічних місцях військо і карабінерів проти робітників.

РИМ, 17. червня. — Прем'єр Муссоліні заявив вчора на засіданні кабінету, що особа підозрює за замордування соціалістичного посла Маттеотті, зістали вже арештовані і поліція шукає дальших безпосередніх і посередніх співзасідателів морду.

Муссоліні оповістив також резигнацію Альда Фіні, державного підсекретаря внутрішніх справ, однак сказав, що Фіні не мав нічого спільного зі зникненням соціалістичного посла.

Після засідання кабінету оповіщено, що посол Федерзоні зістав вибраний на уряд міністра внутрішніх справ. Міністерство внутрішніх справ було без шефа через останні два роки.

Серед робітничих юній помічається неспокій. Правительтво підтримує охоронні кроки і збирає в різних стратегічних місцях військо і карабінерів, кінних і піших.

На заклик соціалістів, робітники вийшли в деяких місцях на протестний страйк. Поліція захопила численні манифести, видані антифашистською групою, а на залізничних двірці в Римі забране копії

газети "Аванті" після її прибуття з Риму.

Командант Бертіні, голова римської поліції, зістав вчора усунений зі свого уряду за те, що не впів заарештувати командантів Россі і Філіппелі, двох визначних фашистів, яких пошукується в зв'язку з замордуванням соціалістичного посла.

Командант Дебонно, генеральний голова італійської поліції, зрезигнував і буде заступлений командантом Пальмієрі, теперішнім префектом поліції в Турині.

По Маттеотті не знайдено ніякого сліду, однак панує загальне переконання, що він зістав замордований. Жінка Маттеотті дістає зі всіх частей Італії дуже багато депеш з висловами співчуття.

Ряд соціалістичних послів, які через кілька останніх днів робили пошукування в ділі коло озера Віго, залишили свою роботу і повернули до Риму. Думають, що тіло замордованого посла кинено в озеро.

Правительтво оповістило, що остро покарає кожну газету, яка надрукує неправдиві відомості в зв'язку зі зникненням соціалістичного посла.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАПЛАТИЛО \$10,000 ЗА ВУГЛЯ, КОТРОГО НІКОЛИ НЕ ДОСТАВЛЕНО.

Вже від довшого часу в Вінніпегу засідає спеціальна комісія, назначена домініанним правительством, та розсаджує доставу вугля до департаменту міліції і оборони в Вінніпегу. На засіданні тої комісії 17. червня виявилось, що до військових бараків в Токсіді не доставлено 29 вагонів вугля, за котрі правительтво заплатило. Компанія, що доставляла туди вугля, називається "The Canadian Coal Sales Co."

Кожний вагон вугля, заплачений правительством, містив в собі 35 до 40 тон, так що ра-

зом правительтво заплатило за поверх 1,000 тон вугля, котрого зовсім не доставлено. Контрактна ціна за вугля була \$10.45 і таким робом департамент міліції втратив більше як \$10,000. Згаданих 29 вагонів вугля не доставлено на протязі 5 місяців доставляванню вугля.

ЛІСБОНА, Португалія, 17-го червня. — На записини демократичної партії прибув судія з Парижа Альфонсо Коста, щоб обняти уряд голови нового правительтва.

Французський прем'єр Ерріо заявляє в парламенті, що Франція визнає Союз Радянських Республік.

ПАРИЖ, 18. червня. — Деклярація кабінету прем'єра Ерріо, предложена вчора парламентові, підтвержує, що Рурщина не буде евакуована до часу, поки Німеччина не дасть гарантій, запропонованих в звіті експертів.

Іншими важливіми точками деклярації є: Привернення нормальних зносин з Союзом Радянських Соціалістичних Республік. Ратифікація оставших договорів, підписаних на Вашингтонській розоружній конференції, та міжнародної конвенції праці.

Заключення мира з Туреччиною. Розоруження Німеччини алянтами і в як найкоршій часі "Лігою Націй". Скасування французької амбасаді при Ватикані і строге застосування закону про релігійні конгрегації.

Загальна амністія, за винятком для бунтівників і зрадників. Приняття назад до праці відправлених залізничників.

Зменшення видатків на військові видповідно до потреб охороони краю.

Фіскальна програма включає знесення законів, заведених декретами при кінці режиму Пуанкаре.

Гастон Думерг, новий президент Франції, в своїм першій посланню до парламенту заявив вчора, що перед введенням в життя звіту репараційних експертів, Німеччина мусить доказати свою добру віру. Такий доказ, казав він, мусить випливати з фактів, а не лише з самих заяв без попереднього заповнення, що вони будуть виповнені.

В політичних кругах завважують, що новий президент і прем'єр Ерріо солідаризуються в заграничній політиці, як це видно з їх заяв перед парламентом. Також кажуть, що їх становище супроти Німеччини мало ризикує від становища, яке заміняли експрем'єр Мілеран і бувший прем'єр Пуанкаре.

ПРАВИТЕЛЬСТВО СМУТСА ПОБИТЕ ПІДЧАС ВИБОРІВ В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ.

В новім парламенті будуть мати більшість Партія Праці і націоналістична партія.

ЖЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 18. червня. — Під час генеральних виборів, які відбулися вчора по цілій Полудневій Африці, прем'єр Смутс зістав побитий в Преторії Вест.

Поражка прем'єра Смутса є великою несподіванкою для правительственої партії. Смутс дістав 1,022 голоси, а його противник, робітничий кандидат Гей — 1,407 голосів. Націоналістичний кандидат в тім окрузі відтягнув свою кандидатуру перед виборами.

Голосування в Ренд викazuje збільшення робітничих і націоналістичних голосів. Партія Праці здобула Турфонтея, Спрингс і Баксборо, а також Умбіло в Наталю.

ПРОГНАНИМ НІМЦЯМ ДОЗВОЛЕНО ВЕРНУТИ ДО РУРЩИНИ.

ПАРИЖ, 17. червня. — Сімом тисячам Німців, прогнаним з Рурщини на приказ французької армії, дозволено повернути домів. В цім числі є включені 600 німецьких цюльових урядників, яких прогнано з їх урядів.

АЕРОПЛЯН НА 12 ОСІБ ЙДЕ 248 МИЛЬ НА ГОДИНУ.

КОПЕНГАГА, 17. червня. — Тутешня німецька фабрика виначила для японського правительтва спеціальний аероплян, якого будова тревала два роки. Аероплян коштує \$135,000 і може робити 248 миль на годину та везти 12 пасажирів.

ЛІТВИНОВ КОНФЕРУЄ ІЗ МЕКДОНАЛДОМ.

ЛОНДОН, 15. червня. — Максим Літвінов, представник радянського правительтва, вийшов вчора звідси до Ласімавта на конференцію з прем'єром Мекдоналдом.

Англійські політичні круги привязують до цієї конференції велике значіння, так як від висліду конференції буде залежати дальша судьба англо-радянських переговорів, що відбуваються тепер в Лондоні.

БЕРЛІН, 13. червня. — Комуністичні послі поставили в німецьким парламенті вимоги, в якім домагаються амністії для всіх політичних в'язнів.

В МОСКВІ РОЗПОЧАВСЯ В КОНГРЕС КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ

В НАРАДАХ КОНГРЕСУ БЕРЕ УЧАСТЬ 1,000 ДЕЛЕГАТІВ, ЯКІ РЕПРЕЗЕНТУЮТЬ 60 КРАЇВ.

Становище Компартій в Канаді, Злуч. Державах і Пол. Америкі буде обговорене в особіних комісіях.

МОСКВА, 18. червня. — На п'ятім конгресі Комуністичного Інтернаціоналу, який розпочався тут вчора, є заступлених 60 країв, включаючи Канаду і Велику Британію.

Сьогорічний конгрес Комінтерна, заснованого Леніном, Зиновієвом та іншими більшовіками в 1919 році, коли комунізм був мало чим більше як експериментом, стягнув 1,000 представників зі всіх населених частей земної кулі.

Ріжні краї мають таке число представників на конгресі: Німеччина 40; Франція 20; Італія 20; Англія 10; Мексіко, Бразилія, Чиле, Аргентина, Уругвай і Парагвай по 2. Союз Рад. Соц. Республік має 136 делегатів, включаючи найвизначніших членів Комуністичної Партії.

На конгресі є заступлена майже кожна галузь людської раси. Можна там побачити всі роди лиця і одягу і почути правдивий Вавилон мов.

Становище Комуністичних Партій в Канаді, Злучених Державах і полудневій Америці буде обговорене спеціальними комісіями і будуть підпринті кроки для поширення в тих краях членства Третього Інтернаціоналу.

В СТ. ПОЛ РОЗПОЧАЛАСЯ КОНВЕНЦІЯ ДЛЯ СФОРМУВАННЯ ТРЕТЬОЇ ПАРТІЇ.

СТ. ПОЛ, Минн, 18. червня. — Тут розпочалася вчора конвенція для сформування всекраєвої Фермерсько-Робітничої Партії, яка при надходящих виборах має виступати до боротьби з двома старими капіталістичними партіями. В конвенції беруть участь комуністичні делегати з Робітничої Партії Америки нарівні з іншими делегатами.

Перша сесія конвенції розпочалася при участі около 300 делегатів з 25 стейтів. Много сподіваних делегатів не прибуло. Це пояснюють тим фактом, що прогресивний сенатор з Висконзину Ла Фолет виступив недавно проти конвенції через те, що в ній беруть участь комуністи. Помімо того делегати конвенції мають намір номінувати Ла Фолета кандидатом на президенту Злучених Держав з рамені нової третьої партії.

Конвенцію отворив Томас Магоней, секретар Фермерсько-Робітничої Партії в стейті Миннесота. В своїй промові він критикував Ла Фолета за його становище супроти конвенції, однак піддержував його кандидатуру на президента, як одногокого логічного чоловіка, що зможе повести невдоволених виборців країни до успішного атак на старі партії.

"Робітники і фермери цієї країни мусять бути зарепрезентовані третьою всекраєвою партією", заявив Магоней серед оплесків. "Ми зійшлися тут на-те, щоб започаткувати цей рух".

"Вони кажуть, що мертва рука Леніна править цією конвенцією", сказав Магоней. "Я не вірю, що так воно є. Я думаю, що фермери і робітники цієї країни правлять цією конвенцією".

Сталим председателем конвенції вибрано Чарлса Е. Тейлора з Монтани. Він дістав 718 голосів, Вільям Магоней з Миннесоти 116 голосів, а делегат Пунтем з Савт Дакоти 14 голосів.

Комуністи голосували разом з організаторами конвенції на він критикував Ла Фолета за

того становище супроти конвенції, однак піддержував його кандидатуру на президента, як одногокого логічного чоловіка, що зможе повести невдоволених виборців країни до успішного атак на старі партії.

Комуністи голосували разом з організаторами конвенції на він критикував Ла Фолета за

В СЕН ФРЕНСІСКО АРЕШТОВАНО 13 РОБІТНИКІВ.

СЕН ФРЕНСІСКО, Каліф., 17. червня. — Поліція арештувала тут вчора 13 людей і обвинувачує їх о принадлежність до "I.W.W." (юній "Промислових Робітників Світа") та о ведення підбурюючої пропаганди. Арештовані переведено на основі закону про кримінальний синдикалізм.

Арештованія відбулись під час наїзду на юнію транспортних робітників. Підчас наїзду забрано також літературу. Поліція каже, що будуть переведені дальші наїзди.

АРЕШТОВАННЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Минулої неділі, дня 15. червня, українські робітники в Форт Вільям, Онт., устроїли пікнік, на котрім були різного рода розривки, як це звичайно буває на всіх пікніках. Та на донос добрих "приятелів" (розуміється українського походження), на пікнік впаала поліція і арештувала двох товаришів за т. зв. колесо шаштя і привезла їх до в'язниці у Форт Вільям. На другий день, в по-неділок, відбулася в поліційнім суді розправа і арештовані товариші зістали засуджені на грошеву кару. Вінніпегська газета "Трібюн" подає в телеграмах з Форт Вільям, що один з арештованих зістав засуджений на заплачення \$25 карі і кошта. Одинайцять доларів, які прийшли з "колеса шаштя", зістали сконфісковані. Буржуазна преса розписується тепер широко про збирання грошей на більшовіцьку пропаганду.

ВИДАНУ ВАРАНТ НА АРЕШТУВАННЯ МЕТЮСА.

ТОРОНТО, 18. червня. — На інструкції генерального прокуратора Нікла, онтерійська провінційна поліція видала варант на арештування будучого заступника скарбника провінції Онтеріо, Чарлса А. Метюса. Його обвинувачується о порушення "Сікрет Комішнсу Ект-у".

Метюс оставив парламентарний будинок десь в половині марта, коли комісія публичних рахунків викрила в провінційній касі надужиття в зв'язку з провінційними бандовими транзакціями. Від тоді поліція не могла його нігде відшукати.

ВОЛ. ГНАТЮК ЧЛЕНОМ УКР. АКАДЕМІЇ НАУК.

Українська Академія Наук в Києві іменувала відомого українського вченого - етнографа Володимира Гнатюка своїм дійсним позаетативним членом. З хвилею переїзду Гнатюка до Києва, він став би етатовим членом. Є це перша номінація галицького Українця членом Всеукраїнської Академії Наук.

В МОНТРЕАЛІ АРЕШТОВАНО ПРЕДСТАВНИКА НЕІСТНУЮЧОЇ "У. Н. Р."

МОНТРЕАЛ. — В зв'язку з арештуванням тут якогось М. Кембела, що займався продажем паспортів давню неістнуючої "Укр. Нар. Республіки", очікується розкриття досить цікавої афери. Поки що встановлено, що М. Кембел встав безвартісний паспорт по 5 долларів за штуку. Кембел не говорить ні по російськи, ні по українськи. На допиті він заявив, що є лише агентом "Надзвичайної Дипломатичної Місії Української Народньої Республіки" у Вашингтоні, яку веде Іван Ардан, бувший український піп і редактор газети "Народня Воля".

Кажуть, що Кембелові вдалося "ошасливити" "паспор-

тами" не мало наївних, на яких він зробив не злий бизнес. Та врешті один з "ушасливених", Яков Картерський, вибрав на Кембела варант і ціла справа опинилася в суді.

Судові прийдеться тепер вирішити справу міжнародного значіння, а саме: чи існує "Українська Нар. Республіка".

Торговельна Місія Союзу Радянських Соціалістичних Республік, що від кількох місяців перебуває в Канаді, годиться помочі судові винайти, чи існує яка У.Н.Р. Радянська торговельна місія наділена консулярними правами і удержує консулярний департамент, який видає паспорти горожанам Радянських Республік.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n,
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
 у вівторок, четвер і суботу.
 Видає Стіваришени "Українських Робітничих Вістей".
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Непомічених в газеті рукописів не звертатися, хіба що дописувачеві вразно зазначити, що бажає звороту свого рукопису на случай його непомічення та залучити поштовий стемпель на його пересилку.

ОГЛЯД ОСТАННІХ НОВИН

НОВИЙ КУРС ФРАНЦУЗЬКОЇ ПОЛІТИКИ.

Недавні парламентарні вибори у Франції усунули від влади дві найбільш зневажені працюючими особи: прем'єра міністра Пуанкаре і президента французької республіки Мілера. Пішли на відпочинок два найбільш реакціонерні імперіалісти, кати руських робітників, покровителі шляхетської Польщі й боярської Румунії. Ще перед самим відходом "перепели" вони Румунії Бесарабію.

Тепер до влади прийшли радикальні елементи. Прем'єром французького уряду став Ерріо, соціаліст-радикал, а президентом парламенту Пеллеве, з той самої групи. Обидва ці люди, саме перед виборами, першими підписали протест, виданий французькими письменниками і поступовими політиками з приводу варшавського зрушення польських тюремників над політичними в'язнями "на східних кресах".

І нині польським панам прийдеться йти до цих людей за гальмуванням на озброєння та удержання армії, поліції і т. ін. Так само мається справа і з румунськими боярами, теж саме і з чеською демократією. Франція Пуанкаре і Мілера була для цих держав хрестною мамою. Вона їх підпомагала і вона їх експлуатувала, а відтак ще й благословила союз Польщі з Румунією проти Радянських Республік.

Яка політика Ерріо буде супроти цих держав — поки що годі сказати. Не треба дурити себе надією, що теперішнє французьке правительство обернеться плечима до Польщі й Румунії. Воно цього не зробить, хоч би й хотіло, бо французькі капіталісти вложили в Польщу й Румунію занадто великі суми грошей. Ні Ерріо, ні новий президент не думають касувати капіталістичну систему Франції. Пуанкаре так переплутав інтереси польських панів і румунських бояр з інтересами французьких капіталістів (по дипломатичному говориться — з інтересами держави), що Ерріо не владється цих інтересів так легко прослудати, коли-б навіть він хотів це зробити.

Однак більш чим певно, Ерріо не буде так трондити Польщу й Румунію на Радянські Республіки, як трюндив їх Пуанкаре. До цього часу Франція була найзавзятішим ворогом Радянського Союзу. Але це була Франція Пуанкаре і Мілера і вона вже умерла. Нині є Франція Ерріо і Думерга. Ерріо минулого року їздив до Радянських Республік, а повернувшись назад, агітував у Франції за їх визнанням.

Тепер він у власті. В своїй декларації, предложеній парламенту 17. червня, він заявив, що між Францією і Радянськими Республіками будуть відновлені нормальні зносини. З цього видно, що Франція визнає радянську владу і то може в найближчий час. Отже остання велика твердиня реакції на європейським континенті вже зломлена і Радянський Союз стане великим політичним фактором в Західній Європі.

Японія також веде тепер переговори з Радянським Союзом про відновлення нормальних дипломатичних і торговельних зносин. Свою політику супроти Радянських Республік Японія круто змінила після того, як вона посварилася з Злуч. Державами. Коли Франція і Японія визнають радянську владу, однією великою державою, яка боїться визнати Радянські Республіки, лишається Злучені Держави.

Але наближаються краєві вибори, вносять певно зміну і в політику Злучених Держав проти Радянських Республік.

РАДИКАЛЬНІ ЕЛЕМЕНТИ ВСЮДИ ГОРОЮ.

З легкої руки побіди англійських робітників при виборах, ліва течія почала брати верх над реакцією в багатьох країнах. Помінувши деякі менші країни, ліва течія повалила найбільшу в світі французьку реакцію.

А останні вісти доносять про поразку при виборах правительства Ген. Смутса в Полудневій Африці. Коли пишуться ці рядки, повний вислід виборів ще не відомий, але до тепер робітники там горою. Слідуючими йдуть націоналісти. Націоналісти в Полудневій Африці переважно Голяндці-рільники, найкарано смертю за участь в революції.

Генерал Смутс, прем'єр правительства британської Полудневої Африки, все грав "високу політику". Будучи минулого року на всеімперській конференції прем'єрів всіх британських доміній в Лондоні, він наговорив там велику купу бомбастичних фраз, навіть відгукнувся Франції за окупацію Рурушину, домагався ревізії Версальського договору і т. ін. Аж само правительство Валліна мусіло відмахуватися від заяв Смутса.

Але робітники Поганесбургу і взагалі цілого гірничого дистрикту в Трансвалі не забули Смутсові його кровавої розправи зі страйкерами в тих місцевостях в 1922 році, коли на його розказ бомбами з аеропланів розстрілювано зібранихся на мітинг робітників. Не забули вони йому і тих жертв, які покарано смертю за участь в революції.

Кажемо, остаточного висяду виборів ще не маємо, але прем'єр Смутс і його кілька міністрів вже провалились. Самого Смутса поважили робітничий кандидат.

Побіда лівих у Франції і нова побіда лівих Полудневої Африки показують, що барометр всевітньої реакції пішов в долину. Верх беруть радикальні елементи. Певна річ, що слова "радикальні" не треба розуміти в комуністичному значінні, але для реакції ці елементи є радикальними і вона їм не рада.

Навіть "непохитна" диктатура Муссоліні в Італії захиталася і він заговорив про формування коаліційного правительства. Це свідчить, що брутальною силою паразитської меншости над трудовою більшістю в теперішніх часах довести не можна. Спинити розвиток історії не в силі ніякі фашистські ні інші темні сили. Можна тимчасово спинити розгін рево-

люції, можна на якийсь час встановити середовищу диктатуру панів, але це все тимчасове, навіть надто тимчасове. Щоб закрити свої темні діла перед обуреними масами, Муссоліні мусить по бандитськи мурдувати своїх противників. Але куди не кинь, то все клин. Замордуеш, дивись — а вийшло ще гірше. Бандитське замордування найбільшими приятелями Муссоліні соціалістичного посла схвально цілий поступовий світ, і може бути моголою для самого правління Муссоліні.

Своєю реакційною зброєю брязкають ще гончі собаки Пуанкаре — польська шляхта і румунські бояре. Але це є тільки підголоски французьких імперіалістів і з упадком світової реакції їх голоос замовкне.

З приходом до влади Ерріо у Франції, німецьким фашистам також не легко кинувся.

Тепер черга на Злучені Держави, а відтак приїде вона й на Канаду. Як ми писали вже попередно, в Злучених Державах тепер, коли так ганебно оскаржували старі партії, є найкраща нагода трудовим поступовим елементам прийти до влади. Але на тілі відсталого американського робітництва сидять такі трутні як Гомперс, Луїс і інші, які нічим не втікли від Палмерів та Догертів. А навіть такі поступові як ЛаФолет — поступлять крок наперед а два назад.

А Канада? Покищо Канада не має ще навіть ЛаФолетів. Але на сформування Фармерсько-Робітничої Партії заноситься вже й в Канаді. Тільки тяжко зрушити з місця закам'янілих лідерів канадських трейд-юній і фармерських організацій. Один до ліса, а другий до біса. Може побіда лівих в британській Африці їх дечому навчить.

Волниць.

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Ще тільки 14. червня писали ми про безголову в трудовій партії в Галичині, а нині читаємо в "У.Ш.В." про редакторське безголову в скрентонській "Народній Волі". І редактори Репен і Чиж уступили і езекутивна Укр. Роб. Союзу не може навіть охочих зайняти їх місце.

Зверталася навіть до вінницького Рипинді, але та крутить носом.

Чи не є це ознакою, наближаючого загального патріотичного безголову?

Прилетіла, значить, з Європи до Америки якась фашистська птичка (Чижом називається), залетіла до редакції "Нар. Волі", взяла з собою Репен і геть полетіла. Виходить так, як в поезії Пушкіна: "Саранча летіла, летіла і сіла... Сиділа, сиділа — все з'їла і знов полетіла".

Не пошкоділо-б, щоб Укр. Роб. Союз перевірив свою касу, чи та фашистська саранча не з'їла дечого.

А може вона не видержала сімни червоних іскр?

Колі-б езекутивна Укр. Роб. Союзу послухала мене, то я нарав-би її відповніого редактора... І то без ніякого комісового.

На сході Канади плентається якийсь петрушевичівський п'ясар від сотенної кухні. Собою не вибагивий, ходить босий зимою і літом... Хоч мало-грамотний, але редакторський апішчить. Сам себе називає "ми". Сам про себе дає такі інформації:

"Ми не комуністи, не націоналісти — а так собі!" "З балачучені". Хто нас купить — заробимо чуда".

На жадання може організувати "самостійну соборну українську державу" навіть в Скрентоні.

Одним словом хороший босик. На жадання може бути босиковським.

Обидилися... ітгюно-рускієтічєско-комуністическіє (радібізнесу) душі з нійорського "Русского Голоса". Отак собі слали нам взаміну свою "ко-

муністичну" газету, а тепер взяли отак собі й перестали. За що така кривда? — думали ми.

Ага! Як-же то осмілилися ми писати, що Харків, Київ, Одеса не в Росії, але на Україні. Заділи, значить, єдино-неділимське серце.

Байдуже. Такий драці треба ще й червоними іскрами єдино-неділимським розум висучити.

Щось в роді казочки... (Треба читати співачку.) Був собі коліс на Україні письменник Спиридон Черкасенко-Стах, соціал-демократ.

Був собі, був... (Хай тов. Тичина не гнівається — К.) Працював він, як і подобає петлюрівському соціал-демократу, в петлюрівських газетах "Україна", а пізніше "Молода Україна".

Було це за "Каміньскою добою" (не змішувати з "Каміньскою добою"). Працював собі, працював. І багато інших письменників там працювало.

Прийшли червоні іскри — зачервоніло від них все доволі.

Заяклася Черкасенко-Стах, соціал-демократ і втік за кордон.

Втік собі, втік. Тільки не втікай з ним інші співробітники тих газет петлюрівських, але лишилися на Україні. Лишилися, зрозуміли, почервоніли, і працюють там нині в "Більшовику", та сіють червоні іскри.

І пише ізгой Черкасенко з закордон дрібні листи до них на Україну. Листи "гуманні", соціал-демократичні. А в тих листах питає, чи на Україні "принипено продукування виробок і повихали всі осики?" — бо він збирається разом з Миколою Миколовичем вертати в цілий соціал-демократичній славі на Україну і вшати тих, що зрадили петлюрівщину.

Пише Черкасенко, пише, а Винниченко потакує. Відповідь на лист Черкасенка читач знайде в іншому місці в цій числі "У.Р.В."

Куркуленко.

ОСВІТНА РОБОТА СЕРЕД СЕЛЯН НА БІЛОЦЕРКІВЩИНІ.

В Білоцерківській окрузі, на Київщині, освітня праця серед селян завойовує щораз міцніший громадський ґрунт. До 1. марта ц. р. в окрузі працювало 45 селянських будинків, 202 хати-читальні та 18 рільничих клубів.

Вся праця поділяється так: політ-освітні гуртки працюють 165, в яких бере участь 2.539 членів; сільсько-господарських гуртків — 138; драматичних — 139; боротьби з релігійною темнотою 57. Всіх гуртків по рільничих галузях працювало до 1. марта ц. р. 639, з числом членів 10.154.

На лекціях, докладах, вічах цих гуртків перебувало лише за місяці січня і лютий по-верх 200.000 людей. Активну участь в цих гуртках бере се-

лянська молодь. В окрузі ведеться завзята праця по ліквідації неписьменности. На 1. марта існувало 263 школи для дорослих-неграмотних. В них було 9.253 слухачів, з котрих 2.970 жінок. Крім цього існує ще 19 шкіл для малолітніх, в яких є 644 учнів. За зиму до 1. січня навчилося грамоти 3.000 осіб.

Всього на Білоцерківщині є 80 стах бібліотек, 197 передвижних і 13 спеціальних. У них є 72.524 книжок. Читачів по всіх бібліотеках пересяно 13.524. Хати-читальні за два місяці відвідало 50.316 осіб. Спільних голосних читань за два місяці відбулося 1.544. Між населенням розповсюджується около 3.500 примірників рільничих газет і журналів.

ОТВЕРТИЙ ЛИСТ ДО ПЕТЛЮРІВСЬКОГО ПИСЬМЕННИКА СПИРИДОНА ЧЕРКАСЕНКА.

Якіс Савченко, пролетарський письменник і завідуючий відділом інформації в київській "Більшовику" отримав погромного листа від петлюрівця С. Черкасенка, колишнього соціал-демократа і письменника. За часів "північанин" Петлюра він співробітничав в петлюрівських газетах і тепер вилізе свою безсуду зброю на тіх українських письменників, артистів, вчених, що не пішли за ним на вигнання, але залишилися на Україні і широкують для трудящих мас України.

Меншіков, Дубровин, Смерджиков, до яких порівнює тов. С. Черкасенка — це бувши провідники російської чорної сотні, провокатори, що вважали, як страшно погромного агітатора. — Ред. "У.Р.В."

Пане Спиридоне Черкасенку! Я певен, ви будете до сказу розгубовані тим, що відповів на вашого листа я не законно до конверту, а уміщую на сторінках невинного вам "Більшовику".

Певен також і в тім, що ви з цього приводу ще раз, — з максимальним експресивом, — виклопете поштову порцію своєї емігрантської злоби на мене, на Курбаса, Шулєва, Деніка, Драгоманова, Беню і на всіх радянських письменників і журналістів.

Проте, це має мало турбує, бо добре знаємо, що у вас ніщої роботи зараз нема. Це — ваша основна професія від тоді, як ви і ті, що з вами, отаборилися, — а ласки "дорожні" вам селяні і робітники України, — у віденських та пражських кавярнях.

Отже конше мусу пояснити, через що послано вам отвертий листа.

Саме: У своєму листі до мене ви, прибрали позу благородного, прореченого письменника, стали на захист "справжньої культури", по дорозі оборонили автокельвіну церкву з її єпископом і разом з тим — і вже без всякого "благородства" кинули емігрантським копитом — і українську радянську культуру, і радянських письменників — "запродали", і радянську інтелігенцію, і все, що звється "Радянська Україна".

Знаю, на те дике божество, та ту агонізуючу, захрилу злобу, якою було-б не відповісти, бо справді, що можна відповідати тому, у кого мозок смертельно затруєно галузною та безумно ненавистю? — Хіба лише одне: пожабити, — з мотивів жалости до звірня, — скорше здохнути.

Але уєсь ваш лист, просякнутий гнилизною й смородом, окскажним кождоствієм і вничкою клеветною, — надто знаменний лист!

І хоч ви його пишали скромно: "С. Черкасенко", ми не такі вже наївні, щоб не зрозуміти, що вашими судовоменими устами промовляє все емігрантське багно, що ваша "філософія", ваш світогляд, ваша релігія, ваша лютість, — це все те, чим живе уся емігрантська петлюрівщина, від чого ви — Черкасенко, Шоловади, Винниченко, Вороні, Антоновичі, — колишні письменники, політики і громадські діячі, а тепер Меншікови, Дубровині й Смерджикові, — загнаних, коритесь з безсуду, задихано злобствуете й конкаете від власної ненависті.

Вісі, всі, власне, ніколи не були з'язані будь-якими інтересами з українськими масами, крім інтересів обурювання і околочування Візу, проте, ви конше намагалися іти в маси, — от було-б вам сто кін горі!

Ви зустріли-б тут сотні тисяч селянської і робітничої повоі, або як ми кажемо, пролетарської інтелігенції, дені глибоко й надтоко, опольовані й зпресирені, — збігли до купи, як жука, як черва лізла дошу у похій і швиді ам — і задихає!

Але Зінкаючи, ви ще борестесь, каубестесь в своїй злоді, ви ще намагались когось переконати, що ви не жука, що ви амій, що у вас є спільність. Ви навіть маєте якусь там "політичну програму".

Але ви — трутні, пада! Ваша "програма" нам, радянським письменникам і всій радянській інтелігенції, добре відома.

У вас нема ніякого шляху, крім одного: обурювати Радянську Україну, обурювати робітників і селян П, галузувати на кулі з нашої культури, з нашої радянської інтелігенції, провакувати, сичати в своїх кутках, плазувати в п'яньських передлогах, запобігати ласки у того-панства, що вас же виштовкує ногою.

Лютість до трудящих України, безсудія, роскда і свідомість своєї нікчемности в свого зрадинства, доводять усіх вас до звірного стану, до того, що ви, як бездомні пси виете, сквакнете в своєму емігрантському доповку.

Воістину, ви — пада! Воістину, ви — Смерджикові! Тепер вам, пане Черкасенку, зрозуміло, чому я змінуєні дати відповіди пришлодо?

Для того, щоб виволікти вас на "зрине" і ще раз показати — вашу і ваших спільників — нікчемність, громадське убожество, і безсуду, оскажену злобу.

Отож, шановний письменнику, даруйте мені, коли я дозволю до-що-проітувати з вашого листа до мене, власне, до "всіх вас жидівських помішників і хулганів", як ви баристо називаєте радянську інтелігенцію.

Ви зачудовані й обурені тим, що я, Курбас, Савченко, Тичина, Ярошенко, Загуд, Драгоманів, Беня і інші — колишні, як ви кажете, співробітники петлюрівських газет, працюємо зараз на радянській роботі, що-де-то з нас "пошлялись" або в пролетарській режисері, або от як — так це й в "завідуючий відділом інформації — шукальсько-жидівського" "Більшовику".

Щі факти нашого "зрадинства" "неняки України" так приголомшили вас і всю петлюрівську зграю, що ви, пошукуючи причини цього явища, змогли навіть тільки таку, що найбільше лежить в природі і владі і кожного емігранта петлюрівця.

Ви наше "зрадинство" дуже просто пояснили: "жидівський чай з бутербродом та благоволені жидівських вождів споконси нас "зрадинити немьку" і переїти на службу до "жидів".

Бідний петлюрівський письменник! Нікчемний петлюрівський Смерджиков! На глибоке розуміння справи у вас не вистарчає ні розуму, ні сумління, бодай хоч петлюрівського. Ви зникли разом з своєю компанією гангловати рижим "крямом" — ідеїми, навродом, "національним визволенням", "білошанною" українською інтелігенцією, українською культурою" і т. д. і т. п.

Ви звинили перепродувачів і скупувачів, і як справжні бирюки ви просили, все оцінювати з точки погляду долара, франка, лєв, марк — той валюти, що в кожній даний момент дістаєте від своїх панів.

За кілька років "боротьби за нещасний український народ", блукання та торту — ви (не тільки ви, пане Смерджикове, ви, власне, дрібницький спекулянт, з той породи, що Нікіці призирило називають "шйбер"), цілком засвоїли психологію й звички лакеїв із поганого польського готелью, де потай торгують живим товаром.

І через те, ви всю українську інтелігенцію та радянських письменників оцінюєте так, як можете, як умієте, себто — з точки погляду своєї лакейської, "шйберської" душі.

Тому то ми й не дивуємось: від лакеїв-облази, від Смерджикова, тікми Смерджиковського розуму і можна здогадатися, бо, воістину, ваш розум і ваша "філософія", — дали "чаю" та "жидів" не сягнули!

От через те-то, не хочу посилювати вам, як воно сталося, що ми, "колишні співробітники петлюрівських газет", стали радянськими робітниками, пролетарськими письменниками, пролетарськими режисерами, завідувачами відділів інформації "жидівських" "Більшовику".

Однак-же, не зрозуміли! Де ж вам, шйберам і смерджиковим, зрозуміти! Проте, все-ж таки мусу зауважити, що ви погано рахуете: "жидівський чай з бутербродом" на Радянській Україні значно більше, ніж ви собі уявити можете.

Крім нас, шановний петлюрівський письменнику (не знаю, як вас величати по батькові) "запродалася" уся українська інтелігенція: професори, вчителі, агрономи, актори, лікарі, громадські діячі, діячі науки. А біова Українська Академія Наук — так та "запродалася" іп отворте. Як один і вже давенько. Щось біля 4-ох років. Навіть професор Михайло Грушевський — таке-тої притих "запродалася". Чували?

А як-би ви, колишній педагогу, глянули у наші, такі-українські, Візу, Робітники, Технікуми, Інститути, Трушшолі, — от було-б вам сто кін горі! Ви зустріли-б тут сотні тисяч селянської і робітничої повоі, або як ми кажемо, пролетарської інтелігенції, дені глибоко й надтоко, опольовані й зпресирені, — збігли до купи, як жука, як черва лізла дошу у похій і швиді ам — і задихає!

Вашно-ж брата, отого сміття, залишилось у нас дуже мало — з політкою. Але вони виміряють, як допотиночі їхніозаври. Ми їх уважаємо за палеонтоологію. У час уже виникала думка захитати й наспиритувати цю "особу" людського роду, щоб наші нападки по цим "експонатам" ступали Петлюра, Винниченків, Шоловади, та Черкасенків. Це — єдина користь від вас, Смерджикові!

Розв'язали нашим "зрадинством", ви з великим горем скидаєте: "жак дошла ти до життя такої", і рптом вибухаете грізно: "А що з вами буде завтра? Невже-ж на Радянській Україні приипено продукування виробок і повихали всі осики?" Дуже делікатний матак! Заспокою вас, пожадливий до крові й шйбеніць письменнику: і виробки продукуються в осики буваю ростуть. Тільки — школа ваших мрій — не доведеться вам шйпати нас. Навіть може заперенити й вас, коли-б ви повернули на "батьківщину" — ні одної виробки й осики не було-б зіпсовано.

Навбольшу неприємність, що вам було-б заподіяно (попереджаю!) — це рішучі заходи до викулювання вас від петлюрівської скаженини.

Ваша пролетарська культура, ваше пролетарське мистецтво, постановки вашого "театрального" Курбаса — це теж саме, коли-б Курбас внів на сцену свою матір, або вашу, або чиню-небудь, — і на радість пролетарським глядачам — згвалтував. Після такої постановки — на творця пошлялись би багаті і великі милості вождів, а в ком-пресі був-би дощ похвальних рецензій!

Особливо ранив вас революційна робота Курбаса. От для якого-б не пошкодували найближчої осики, коли-б, та ба...

Через свою нікчемність і галузю, через зачаріваність та психопатичну, бужжаліну ненависть до пролетарської української культури та її діячів, ви випльовуете, зарпите, піните криві гинлі зуби свій марам, своє хамство, своєю синачу блонтові.

І от до чого, ви, колишній соціал-демократ, добельшотесь: "Ваша пролетарська культура, ваше пролетарське мистецтво, постановки вашого "театрального" Курбаса — це теж саме, коли-б Курбас внів на сцену свою матір, або вашу, або чиню-небудь, — і на радість пролетарським глядачам — згвалтував. Після такої постановки — на творця пошлялись би багаті і великі милості вождів, а в ком-пресі був-би дощ похвальних рецензій!"

"Або, — пишете ви далі, — чим не пролетарське, не революційне мистецтво те, що Жиди знали хреста з моголи Шенченка і поставили погруддя воєводе?"

І на доказ того, що це не тільки ваша Смерджиковська, думка ви кажете: "що-дня я читаю (і певне, пане письменнику, пишете) в білошарівських і інших петлюрівських газетах, що те мистецтво, що ви так чудесно "роздуаете" в "Більшовику" — це ваші мистецькі й інші революційні досягнення — хулганізм, ваших вождів — хулганізм, а вас (не вже про мене "запродали"), вашого "театрального" Курбаса, ваших пролетарських письменників — жидівськими помішниками!"

Так-так, пане письменнику! Іменно, так! Що-ж іншого ви можете сказати? Тепер вже ми ясно бачимо до чого ви дійшли, до якого озвірилі! Огодили до краю, до божького нічому!

Не віряться, що це ви, такий, але факти самі за себе говорять. Пригадайте, як "жидівський запродалася", — правда, зараз мов снитися, — були ви, пане Черкасенку, поетом, драматургом, педагогом, соціал-демократом, громадським діячем, говоривши й писали про народ, про боротьбу, про революцію і про всія такі речі.

Але зараз — що ви є зараз? А зараз-би, як і всі ваші спільники, от Шоловади та Винниченки, стали звичайний погромщиком

Пресовий фонд "Укр. Робітничих Вістей".

C. P. G. Binniger	\$3.00
I. Mandjuk, Binniger	1.00
I. G. Ljuzak, Droyt	1.00
G. Buzjakovskij, Smolij Levij	1.00
D. Stroj, Droyt	1.00
T. P. Setjiva	1.00
G. Bogovickij, Gorinej	1.00
I. Jacek, Kerpel	1.00
G. Sofinok, Trankova	1.00
I. Kozeljuch, Najgara Foz	1.00
K. Dvalinskij, Gemitov	1.00
K. Zagovalskij, Sidlej	50
I. Javorskij, Binniger	50

СПИШ НА ПОМІЧ СВОЇХ ПРЕС.

Мус Джо, Саск.	50
Товаришу Редактору!	
Одержавши від Вас листи до збирання пресового фонду і перелатати на "У.Р.В." і "Робітничо" ми негайно збиралися до праці і старалися по змозі наших сил зібрати якнайбільше пресового фонду і зедати нових перелатателів. Робота в цьому напрямку йшла не легко, бо в нашій місцевості є ще багато незрячих робітників, яким ще є солодке буржуазне ярмо.	

Дорогі Товариші Робітничі і Ви Товаришки Робітничі! Просніться і погляньте на світ здоровим очима. Гуртуйтеся разом спільно коло свого часопису і журналу, приготуйте якнайбільше ливу для того здорового зерна, яке на наш часосній світі. По-стараймося, щоб не було в Канаді ні одного українського робітника ані робітнички, котрі-б не читали свого робітничого часопису "У.Р.В." і журналу "Робітничі".

Ми працюємо не повинні спускати ся на ласку панів і їхніх прислужників. Ми не повинні вірити панським обіцянкам, бо пан для працюючих ніколи поліцей не зробить, тільки до себе. Помічи ми зможемо тільки собі самі. Тож і нашим класем повинно бути "Робітничі всі краї, єдинаятеся!" До боротьби з своїм відвічним ворогом капіталізмом, бо тільки тоді стане нам полєзна, коли згинуть наслідство, заристо і торми, а зпадне братерство і любов.

Повинне слідувати імена жертводавців на пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітничі", як також імена колекторів, що збирали жерван на пресовий фонд і перелатували.

Тов. Іван Гулей зібрав на листи ч. 1517 і 1541 на перелатату "У.Р.В." \$54.00, на перелатату "Робітничі" \$6.00.

На листу ч. 1092 на пресовий фонд "У.Р.В.":

D. Романюк	\$1.50
I. Прокопов	1.00
B. Roga	1.00
M. Meot	1.00
Разом	\$4.50

Тов. П. Косик зібрав на листу ч. 4026 на пресовий фонд "У.Р.В.":

I. Стефанюк	\$2.00
B. Чифурка	1.00
Я. Янчук	1.00
M. Янукова	1.00
H. Мельничук	1.00
M. Гордейчук	1.00
B. Саваченко	1.00
O. Мухомил	1.00
B. Рольва	1.00
I. Похилка	1.00
M. Колісник	1.00
A. Колісникова	1.00
B. Лявк	1.00
M. Яструбчак	1.00
M. Черниш	1.00
M. Репунька	1.00
A. Босович	1.00
B. Максимець	1.00
A. Шевчук	1.00
I. Шевчук	1.00
Я. Ялауєв	1.00
Разом	\$16.50

Т-ка Анна Шелецька збрала на листу ч. 1624 на перелатату "У.Р.В." \$21.00, на перелатату "Робітничі" \$9.50.

На листу ч. 1011 на пресовий фонд "У.Р.В.":

P. Шелецький	\$1.00
I. Ешук	1.00

ДАЛЬШИЙ ЗВІТ КОМІТЕТУ ПОМОЧІ ХОРОМУ ТОВ. І. ГИДИ.

Торонто, Онт.

ЖЕРТВИ ВПЛИНУЛИ ВІД 26. КВІТНЯ ДО 30. МАЯ 1924 Р.:

На листу ч. 168 зібрав т. П. Федак, Кімберлей, Б. К.	\$10.00
На листу ч. 102 зібрав т. Д. Еленок, Васель, Алта.	1.50
На листу ч. 114 зібрав т. Д. Петришин, Вімер, Саск.	2.00
На листу ч. 99 зібрав т. І. Скурган, Міакові, Алта.	6.00
На листу ч. 137 зібрав т. М. Андрусак, Міакові, Віск.	11.10
На листу ч. 39 зібрав т. У.Р.Д. Ноєкста, Алта.	10.00
На листу ч. 73 зібрав т. Н. Шугульскі, Дрогелер, Алта.	4.00
На листу ч. 109 зібрав т. В. Родич, Фрейзвуд, Ман.	4.00
На листу ч. 166 зібрав т. О. Стоков, Бофало, Н. П.	16.00
На листу ч. 175 зібрав т. І. Сидор, Рочестер, Н. П.	18.25
На листу ч. 7 зібрав т. Н. Корж, Дітройт, Мінн.	20.75
На листу ч. 48 зібрав т. У.Р.П.А.	13.05
На листу ч. 93 зібрав т. Т. Талай, Вєсбєнк, Н. П.	11.50
На листу ч. 172 зібрав т. К. Захарин, Алсонія, Конт.	1.00
На листу ч. Б зібрав т. Ф. Качковський, Дверей Світ, Н. Дж.	9.00
На листу ч. 36 зібрав т. У.Р.Д. Іст Калдана, Саск.	7.90
Тов. В. Меламук, зібрав у Кіндерлей, Саск.	14.50
Тов. С. Кулик зібрав в Пер'ю, Саск.	10.00

Загального фонду налізло від 26. квітня до 30. мая \$190.55. На руках в касієра було \$58.50. Вислано на руки т. І. Гиди \$50.00. Загальна сума знаходиться в касієра \$589.05.

В імені хорого т. І. Гиди складало найбільшій подяку фізіям, колекторам і жертводавцям. Врєш, що тов. І. Гиди-виздоровіє него тлі і поверне назад між нас і буде надалі працювати на добро робітничій класі.

За Сх. Пров. Ком. П. Терельскій, секр.

H. Мельничук	1.00
C. Царук	50
Разом	\$3.50

На пресовий фонд "Робітничі" т-ка Шелецька збрала \$10.00. Імена жертводавців:

T. Салєвич	\$1.00
Ю. Метко	1.00
Максимець	1.00
H. Босович	1.00
M. Мадрига	1.00
L. Мідак	1.00
B. Градовий	1.00
A. Шелецька	1.00
M. Котик	50
A. Бабич	50
E. Кравчук	50
H. Н.	50

Повторення: Пресовий фонд на "У.Р.В." \$24.50. Перелатата на "У.Р.В." 75.00.

Разом \$99.50. Перелатата на "Робітничо" \$15.50. Пресовий фонд на "Робітничо" 10.00.

Разом \$25.50. Суму \$125.00 вислано до редакції "У.Р.В." і "Робітничі".

Всім жертводавцям складає Майський Комітет щиро подяку. П'юсиф Косик, секр.

ЗВІТ ЗА МАЙСЬКОЇ КАМПАЇ В КОРИСТЬ "У.Р.В." І "РОБІТНИЧІ".

Келгарі, Алта.

Дорогі Товариші! Свідомі свого завдання робітничі і робітнички, що гуртуються при філії Ст. У.Р.Д. в Келгарі рішили повести в місяці маю кампанію в користь нашої робітничої преси в Канаді та звязали до збирання пресового фонду і приднування як можливо найбільше нових перелатателів для часопису "У.Р.В." і жіночого журналу "Робітничі".

Хоч як тяжко приходиться переживати теперішнє страшне безробіття, а головню тут на заході, то всеж таки робітничі і робітнички, свідомі свого пролетарського обовязку, свідомі того, що судьба нашої робітничої преси спочиває виключно в руках працюючих, — успішні придбати в місяці маю на поміч своєї преси \$145.85.

Цю суму висилается до редакції "У.Р.В." і імена жертводавців просніться покітувати в газеті.

Звіт з майської кампанії представляється й подорожчик як слідує:

З колекти на прес. фонд на кон-церті-мітінгу 1. мая	\$18.85
Чистий прихід з представлення і забави	30.25
Жертви зібрані на прес. фонд на концерті 18. мая	46.60
Прес. фонд "У.Р.В." (на листі)	6.00
Прес. фонд "Робітничі" (на листі)	27.25
Перелатата на "У.Р.В."	12.00
Перелатата на "Робітничо"	4.60
Разом	\$145.85

Спаідуєчи товариші і товаришки збирання перелатати і пресовий фонд на листі:

Т-ка Настя Ластівка збрала на листу ч. 2157 на перелатату "У.Р.В." \$4.00, на "Робітничо" 80 ц.	
На листу ч. 833 на пресовий фонд "У.Р.В.":	
F. Фодчук	\$1.00
Д. Андришук	1.00
Ів. Курик	1.00
P. Назаревич	1.00
M. Зінкевич	1.00
Разом	\$5.00

Т-ка Олена Скегар збрала на листу ч. 2158 на перелатату "Робітничі" \$2.30.

На листу ч. 1282 на пресовий фонд "У.Р.В.":

C. Берлад	\$5.00
M. Мілер	25
Принтєль	25
Разом	\$10.00

Тов. В. Бунт зібрав на листу ч. 4962 на перелатату "У.Р.В." \$4.00.

Тов. М. Брошак зібрав на листу ч. 5030 на перелатату "У.Р.В." \$4.00, на перелатату "Робітничі" \$1.50.

Всім колекторам і жертводавцям складає Майський Комітет в імені "У.Р.В." і "Робітничі" щиро подяку. Майський Комітет.

Шваго, Ид. Тов. Стефан Нікифорук зібрав на листу ч. 3518 на перелатату "Робітничі" \$1.50.

На листу ч. 4354 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Стефан Нікифорук	\$2.00
P. Біланський	1.00
B. Стефанський	1.00
A. Курдинський	1.00
Іван Буздо	50
M. Г.	25
H. Л.	25
G. П.	25
A. Баранца	25
Разом	\$6.50

Дорогі Товариші! Посламо Вам \$3.10 на пресовий фонд "У.Р.В.", що зложили слідуєчи товариші:

Іван Буздо	\$1.00
Никола Басарович	1.00
Іван Петрича	50
Петро Адамик	25
Петро Буздо	25
Разом	\$3.10

Жертводавцям щиро подяку. Товаришеским привітом, Адам Добрянський.

Монреал, Кве. Тов. Т. Іванчук зібрав на листу ч. 4121 на перелатату "У.Р.В." \$4.00, на перелатату "Робітничі" \$3.00.

На листу ч. 3097 на пресовий фонд "У.Р.В.":

T. Іванчук	\$1.50
D. Стефюк	50
Разом	\$2.00

На пресовий фонд "Робітничі":

T. Іванчук	\$1.50
D. Стефюк	50
Разом	\$2.00

Тов. Д. Дригбика зібрав на листу ч. 4 на перелатату "У.Р.В." \$7.00.

Савт Едмонтон, Алта. Тов. В. Сакоский зібрав на листу ч. 2457 на перелатату "Робітничі" \$3.10.

На листу ч. 4547 на пресовий фонд "У.Р.В.":

B. Сакоский	\$1.00
На пресовий фонд "Робітничі":	
Настя Сакоська	\$1.00
Разом	\$8.50

На перелатату "Робітничі" \$2.30. Імена жертводавців, що зложили свої жерти на пресовий фонд "У.Р.В." на листу ч. 2158 на концерті 18. мая:

Анна Лушійчук	\$2.00
Д. Андришук	1.50
F. Фодчук	1.00
M. Брошак	1.00
Ів. Середок	1.00
Ів. Прокіпчук	1.00
C. Савчук	1.00
H. Грассіс	1.00
H. Даринчук	1.00
P. Миськів	1.00
F. Перелєзца	1.00
A. Гумєнок	1.00
B. Колійський	1.00
Ів. Гаврилюк	1.00
M. Терентюк	1.00
K. Петрунюк	1.00
M. Романів	1.00
G. Данилюк	1.00
G. Макаренко	1.00
H. Пітнік	1.00
V. Ферей	1.00
B. Бунт	1.00
B. Мішч	1.00
B. Гуцуляк	1.00
P. Орисок	1.00
P. Богосюк	1.00
Ів. Чиборак	1.00
Марія Ф. Клеши	1.00
M. Брошак	1.00
Він	1.00
Д. Габчук	50
Ів. Курик	50
H. Еремко	50
H. Бордишук	50
M. Ілюк	50
A. Гавриш	50
G. Чорнобай	50
A. Морзілюк	50
M. Давидишин	50
H. Алд	50
P. О. М.	50
M. Моринчак	50
C. Колішовка	50
G. Бузак	50
C. Чабан	50
Т-ка С. Кізма	50
Розі Еремко	25
Дома Адам	25
Марія Марчук	25
C. Парма	25
G. Марчук	25
C. П. Мадюк	25
C. Ф.	25
P. Сміт	25
M. П.	25
P. Т.	25
A. П.	25
T. Токі	25
M. Каперук	25
Ів. Мельник	25
M. Курик	25
B. Гиндоуб	25
M. Гальва	25
Безіменних	2.85
Разом	\$46.35

Всім колекторам і жертводавцям складає Майський Комітет в імені "У.Р.В." і "Робітничі" щиро подяку.

Шваго, Ид. Тов. Стефан Нікифорук зібрав на листу ч. 3518 на перелатату "Робітничі" \$1.50.

На листу ч. 4354 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Стефан Нікифорук	\$2.00
P. Біланський	1.00
B. Стефанський	1.00
A. Курдинський	1.00
Іван Буздо	50
M. Г.	25
H. Л.	25
G. П.	25
A. Баранца	25
Разом	\$6.50

Порт Артур, Онт. Дорогі Товариші!

Від відділу Укр. Роб. Дому в Порт Артур, Онт., вислано \$25.25 на фонд "Укр. Роб. Вістей".

Згадана сума грошей вплинула з забави, як відбулася дня 31. мая в п. ш. місцевості. З забави вплинуло \$24.25, а т. Я. Данильський зложив \$1.00, що зробив разом \$25.25. З тов. привітом, Н. Михайлюк.

НОВЕ ФАРМЕРСЬКЕ ТОВАРИСТВО.

Брод Велєй, Ман. Товариші!

Посламо Вам \$4.00 на перелатату "У.Р.В.", \$3.50 на перелатату "Робітничі", \$8.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на пресовий фонд "Робітничі", що робить разом суму \$16.50. Крім того долаучу ще \$3.25 на книжки: "Історія Културні" і "Тарас Шевченко в світлі епохи".

Перелатату на "У.Р.В." і "Робітничо" зібрано на листу ч. 1347. На листу ч. 2453 зложили на пресовий фонд "У.Р.В." слідуєчи:

Укр. Фарм. Роб. Т-во ім. С. Мельничука	\$7.00
D. Третяк	1.00
На пресовий фонд "Робітничі":	
T. Третяк	\$1.00

Робітничі в нашій товаристві ведеться досить добре. Стараним товаришів — Петра Вічара і Стефана Грицюка зорганізовано тут театральний гурток, який вже вєспів'явиставити одио представлення п. н. "Як світ пішов до гори ногами". Представлення аніпао досить вдоволяючо, помімо того, що більше як половина аматорів не брали ніколи попередіо участі в театральних виставах. За це наслідється признання т. П. Вічарови, бо той товариш постарався про належнє підготовлення аматорів до тої штуки. Це саме представлення відіграно 10. мая ц. р. в місцевості Фішер Бренс, де чистого приходу було \$14.67. З тої суми висилается товариством \$7.00 на пресовий фонд "У.Р.В." а \$7.67 остєється в нашій робітничій касі.

Дня 18. мая ц. р. відбувся в Брод Велєй мітінг, на яком було присутних около 35 осіб. З того числа вписалося до нашого товариства в члені 22 мушчів і 8 жінощів. До заряду товариства увійшли слідуєчи товариші:

Данило Третяк, голова; Стефан Сохський, заст.; Стефан Грицюк, секр.; Нікифор Оснат, касієр; Василь Наврничий, бібліотєкар; Михайло Гумєнок і Антін Ручка — контролєри.

Після вибору заряду приступлено до дискусії в справі виписання тої власного дому, бо й надалі вже і робити по тісних закамарках, а то і робити в товаристві годі вєсти як слід. Після довгих нарад члєни остаточно прийшли до переконання, що іза браку фонду годі зараз приступати до будови цього Робітничо-Фармерського Дому і будови треба відложити на якийсь час. Відак тов. Д. Третяк піддав пропозицію, що він згодиться вибудувати дім 28x60 на свій власний кошт під умовом, що товариство опієся відкупити його. Згаданий товариш готиться відпродати для товариства той дім по ціні кошту, себто без найменшого зарібку. Примєнення для товариства в шім домі тов. Третяк готиться дати безплатіо так довго, доки товариство не буде в змозі відкупити його. Розумється, щоло удержання в шім домі порядку, як прим. миття підлоги, кошт за світло і інші річчї, то це має бути поповнене товариством. Тов. Третяк задує приступити до будови дєсь около 1. липня ц. р.

Мій иншим т-ка Т. Третяк перецькала з "Робітничі" статію відносно жінощів, азокхотила жінок і дївчат до перелатування собі "Робітничі" а також, щобі ставали члєнами товариства, та разом спільно з товаришами працювали в користь просвіти.

На останку задовбєсь ще пригадати, що тут на Брод Велєй було товариство зорганізоване т. П. Угриномком шє в 1908—9 р.р. Був і свій власний дім, але завдяки "добрим" людям шє товариство рослоало а відак в 1915 році дім згорів. Згодом тов. Угринов переїзав до Віннігеу а товариство зосім перестало істнувати. Правда, від того часу були тут одиані, що хотіли товариство відновити, але все шєсь було на перешкоді і товариство не могло віджити. Тепер, коли ця справа почалась, коли вже зроблено початки, то надієсь, що все робота піде досить швидко вперед.

На разі товариство перелатало собі "У.Р.В." і "Робітничо". Є надія, що робітничі і фармери прийдууть до голови по розум, що разом спільно візьмуться до роботи та зроблять раз кінєць тим злидням, які тепер пережиають робітничі і фармери.

Данило Третяк.

Форт Велєй, Онт. Тов. К. Музика зібрав на листу ч. 3814 на перелатату "У.Р.В." \$4.00, на перелатату "Робітничі" \$1.50.

На листу ч. 4441 на пресовий фонд "У.Р.В.":

K. Музика	\$2.00
H. Пітнік	50
I. Добров	